



学习贯彻党的二十届四中全会精神 贯彻全会精神一线见闻

一颗大豆的出海路

本报记者 殷冬 海秀芳
刘海涛 陈宇虹

清晨，徽县伏家镇的薄雾尚未散去，甘肃兆丰农业开发有限责任公司的生产车间里已是机器轰鸣。一粒粒饱满的大豆经过浸泡、研磨、煮浆、成型等二十余道工序，化身为腐竹、豆乳粉等豆制品，即将踏上“漂洋过海”的旅程。

“这是发往韩国的10吨腐竹，刚装完；后面还有一批10吨的俄罗斯订单，正加班加点赶工。”公司销售总监王瑜指着身后的装货车，向记者介绍。

来自西部山乡的“小豆皮”，何以能闯入广阔的国际市场？答案就在它的品质。

徽县地处徽成盆地，气候温润、土壤肥沃，昼夜温差大、光照充足，是夏播大豆的理想产区。这里出产的黄豆蛋白质含量超过42%，品质远优于普通品种。

近年来，徽县积极推进大豆绿色

高产高效行动，大面积推广高蛋白、高脂肪的优质大豆新品种，从源头上为当地豆制品加工企业进军国际市场把好了质量关。

“有好原料，才能出好产品。”2017年公司注册了“菽美”品牌，油亮薄透的豆皮、色泽金黄的腐竹、松软可口的豆包等一系列豆制品上市后便深受消费者青睐，以扎实的品质赢得了市场口碑。

不止于此，作为省级龙头企业，兆丰农业立足当地资源优势，采用“公司+农户+基地”的发展模式，建立了16000亩优质大豆种植基地。这不仅使大豆生产走上了订单种植、订单销售的稳定路子，有效增加了农民收入，也带动了当地种植、养殖等相关产业的协同发展，产生了良好的社会效益。

优质的原材料，为山乡“小豆皮”出海奠定了坚实基础，也让更多群众得以在这条产业链上分享收益。公司通过“基地+收购”“技能+务工”的模式，帮助周边群众实现了

“作物销售有渠道、务工就业有选择、致富增收有保障”。

包装组组长黄红茹来自公司周边的村子，她笑着说，村里有20多人在她这儿干活，她已经干了9年，每月能挣3000多元，“既能挣钱又能照顾老人和孩子，比在外面打工踏实多了。”

党的二十届四中全会提出“加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴”，为县域特色产业指明了方向。徽县围绕“种、产、研、加、销”全链条持续发力，让一颗小豆子变身“金豆子”，带动农民增收、产业增效，走出一条特色农业高质量发展之路。

据介绍，公司现有现代化全自动成套制浆系统一套，腐竹生产线6条，油皮生产线6条，豆干生产线一条。

“菽美”产品已远销韩国、泰国、美国等全球35个国家和地区，覆盖欧洲、东南亚、大洋洲等主要市场。随着订单量稳步增长，现有产能已无法满足市场需求。为进一步扩大

循道而行，推动建设一个更加美好的世界

——以四大全球倡议为百年变局注入稳定性和确定性

(一)

人类文明的长卷，即将翻过2025年这一页。

多少年后，历史学家们回望百年未有之大变局，探寻国际关系演进的内在规律，目光一定会定格于2025年9月1日。正是这一天，习近平总书记面向变乱交织的世界，提出了全球治理倡议。

从2021年提出全球发展倡议、2022年提出全球安全倡议、2023年提

出全球文明倡议，再到全球治理倡议，四大全球倡议经纬纵横、有机统一。以全球发展倡议筑牢物质根基，以全球安全倡议守护和平环境，以全球文明倡议凝聚价值共识，以全球治理倡议提供制度保障。习近平总书记对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”作出深邃思考，为推动构建人类命运共同体实践走深走实，搭建起系统完备的行动框架。

稳定性是文明存续的根基，确定

性是发展前行的航标，筑牢根基、锚定航标，人类才能跨越动荡，实现文明永续发展。当前，各种深层次矛盾相互纠缠，若消极无为人类只会陷入更深困境。这样的历史阶段，世界尤其需要一面旗帜引领前行方向。

联合国秘书长古特雷斯认为，中国倡议“与联合国关切的议题完美契合”，多国领导人更将其视为破解全球难题的务实方案。

(下转第三版)

本报讯（记者罗艳 董治昇）近日，市政协党组理论学习中心组学习（扩大）会议召开，传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神及重要会议精神，围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神开展交流研讨。市政协党组书记、主席候选人肖庆康主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在党的二十届四中全会第二次全体会议上的重要讲话精神、11月28日中共中央政治局会议精神、习近平总书记在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记广东考察时的重要讲话精神、习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神。

会议强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，做到深学细悟、深研笃行、深化成效，将习近平总书记讲话精神纳入重点学习内容，转化为履职思路和举措，体现到协商议政、民主监督全过程。要精学细研明方向、对标履职谋实策、从严压实抓落实，围绕巡视整改、发展环境优化等重点开展专项视察，推动各项部署落地见效。要学习胡耀邦同志的崇高风范，践行初心使命，凝聚奋进力量，为全市发展汇聚合力。要深化学习理解、聚焦履职重点、加强网络平台管理，营造风清气正的网络环境。要推动思想解放、服务发展、作风转变，借鉴发达地区经验破解发展难题。要强化法治意识、协商监督和法治宣传，优化全市法治环境。

与会同志围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神结合工作实际作了交流研讨。会上，还安排部署了市政协近期重点工作。

关注民生办实事

在武都，“老”幸福了！

本报通讯员 白雪茹

近年来，武都区聚焦老年人健康养老服务需求，持续推动医疗与养老服务深度融合，以专业化保障与温情化服务，让“老有所养、病有所医”的民生承诺落地生根。在武都区中心医院医养中心，“如家，如亲人”的服务理念浸润在日常照护的每一个细节中，为老年人托起了有品质、有尊严的幸福晚年。

冬日的阳光透过明亮的玻璃窗，洒在医养中心的活动室里，暖意融融。几名护士穿梭其间，或为老人测量血压，或搀扶行动不便的老人起身活动，不时传来亲切的家常对话。这边，医护人员正手把手指导老人进行关节康复训练，针对老人肢体僵硬的问题调整动作幅度；那边，几位老人围坐在一起下棋聊天，笑声驱散了冬日的寒凉，处处彰显着安宁与温馨。

“我们根据每位老人不同的需求，为他们建立专属健康档案。”医养中心护理部负责人介绍，除了定期开展肩颈腰背按摩、肢体功能训练等康复服务，医护人员还会根据老人身体状况

动态调整护理方案，在专业照护中融入情感关怀。

护士们在服务时总是面带微笑，拉家常的间隙就完成了健康问询、叮嘱用药和饮食细节，让老人们感受到家人般的牵挂。

入住仅10天的高玉芳老人，提起在这里的生活满脸笑意。“护士把我照顾得很好，饭菜合口，住着舒心。”老人朴实的话语，道出了对医养服务的认可，也折射出武都区养老服务的温度。

据了解，武都区中心医院医养中心分为1号楼和2号楼，总建筑面积达24357.56平方米，设置床位517张，是集养老、医疗、保健、康复、娱乐、休闲于一体的现代化医养结合机构。中心不仅配备完善的医疗设施和专业护理团队，还将精神需求保障纳入服务核心，秉持“医养结合，中西并重，特色鲜明，科学管理”的理念，精准对接孤寡、失能、半失能、失智及半失智老人的多元化需求。

从专业医疗保障到温情生活照护，从康复训练到文娱活动，武都区以医养融合为抓手，不断完善养老服务体系，让老年生活既有“医”靠更有“依”靠。

奋进“十四五”·蝶变新陇南

西和：招商引资交出亮眼答卷

西和讯（通讯员王晶）

“十四五”期间，西和县招商引资工作成效显著，累计签约项目141个，签约资金达219.12亿元，完成省外到位资金162.37亿元。相较于“十三五”时期，全县签约资金同比增长159.57%，省外到位资金涨幅更是高达316.86%，一组组攀升的数据，勾勒出西和县高质量发展的强劲势头。

亮眼数据的背后，是西和县以招商引资大突破撬动经济高质量发展的坚实步伐。五年来，西和县锁定特色产业、基础设施、民生改善等重点领

域，持续优化营商环境，打出政策扶持、精准对接、跟踪服务“组合拳”。从招商推介会到项目落地的全流程帮办，再到投产运营的常态化走访，西和县用真心、出实招，为企业发展保驾护航。

一批批大项目、好项目的落地生根，不仅为县域经济注入了新活力，更带动了就业岗位增加、产业链条延伸。如今，在西和的工业园区里，机器轰鸣奏响发展乐章；在特色农业基地中，硕果飘香绘就丰收图景，招商引资的“强磁场”正加速转化为高质量发展的“新引擎”。

礼县：以“双轮驱动”实现华丽转身

“十四五”发展时的一组数据，勾勒出该县工业跨越式发展的轨迹。

礼县工业基础薄弱，“十四五”之初，规上企业仅6家、增加值不足1.6亿元。为破解产业困局，全县锁定“工业主导型”定位，打出“建园区、引龙头、延链条”组合拳：投资3.96亿元建成工业集中区，配套孵化基地与路网设施，形成产业集聚“强磁场”；实施“引大引强引头部”行动，签约紫金黄金冶炼、光伏组件制造等重点项目100个，到位省外资金212亿元；培育新能源、矿产加工等特色产业链，固城200兆瓦风电项目成为陇南市首个新能源标杆工程，年创工业增加值超1200万元。

五年攻坚，礼县规上工业企业增至19家，2024年规上工业增加值达16.8亿元，成功获评“全省工业经济稳增长突出贡献县”，实现了从农业单极支撑到工农协同发展的历史性转变。

数据显示，五年来礼县旅游接待量从“十三五”末的不足600万人次增至1400万人次，“秦皇祖邑、三国胜

文旅破圈：让“秦风古韵”点亮产业新赛道

四角坪遗址发现国内最早阙门雏形，祁山三国文化产业园年接待游客超百万人次，文旅综合收入突破77亿元……文旅深度融合，让“秦皇祖邑”的文化魅力具象化。

作为秦文化发祥地，礼县坐拥大堡子山、四角坪等重量级遗址。“十四五”期间，全县以考古成果为纽带，构建“文化+旅游”融合体系：四角坪遗址入选“全国十大考古新发现”，其秦代礼制建筑群与阙门遗迹，为研究早期国家祭祀制度提供了关键实证；大堡子山国家考古遗址公园加快建设，祁山三国文化产业园开园运营，串联起“秦源文化+三国遗迹”的文旅黄金线路。

数据显示，五年来礼县旅游接待量从“十三五”末的不足600万人次增至1400万人次，“秦皇祖邑、三国胜

地”品牌叫响省内外，文旅产业成为县域经济新增长极。

产业升级：传统产区变身“示范标杆”

粮食产能稳定在18万吨以上，特色农业面积达152万亩，道地药材产业获国家级示范认定……礼县交出了“三农”发展的亮眼成绩单。

依托农业大县禀赋，礼县以“园区化、品牌化、数字化”推动产业升级：建成永兴省级苹果现代产业园、红河农文旅融合产业园等特色园区，打造了266个产业振兴示范村；培育了36家农业龙头企业，构建了“合作社+基地+农户”的利益联结机制，带动畜禽存栏量突破161万头（只）；创新“大数据赋能苹果产业”模式，该举措入选全国改革典型案例，全县苹果、中药材外贸总额达15.88亿元，稳居陇南全市第一。

(下转第二版)